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回収率：83％【回答数 ：137（WEB：46 用紙：91）】 

会員増に関するアンケート調査
実施期間：2023.2.24~3.24

会員, 124

非会員, 6

連盟会員ですか

①20~30才, 0
②31~40才, 1

③41~50才, 

10

④51~60才, 

27

⑤61~70, 8

⑥71才以上, 0

年齢

看護部長, 78施設長等所長・

代表者, 13

教育機関

の代表者, 

7

その他, 26

役職

増えている, 

25

減っている, 

79

変わり

なし, 8

分からない, 

17

会員数

①, 32

②, 45

③, 39
④, 19

⑤, 38

⑥, 0 ⓻, 7

⑧, 16

減少した要因 ①先輩・同僚が脱退するから

②メリットがないから

③会費が高いから

④興味がない

⑤政治に関心がない

⑥加入の必要がない

⑦連盟側のPR 不足

⑧その他

阪神南, 

20

阪神北, 2

神戸東部, 0
神戸中部, 4

神戸西部, 3

東播, 5

北播, 5

西播, 4

但馬, 3

病院・施設の所在地域

会員, 31

非会員, 15

協会会員ですか

①, 16

②, 11

③, 4

④, 2
⑤, 4

増加した要因
①看護部長から説明をした

②病棟師長、副師長、主任か

ら説明をした

③先輩・同僚から説明をした

④機関誌・SNSからの情報で

自ら加入

⑤その他



仕事上の意見と看護連盟との関係に意見が寄せられた。

記載数：36件

仕事に

ついて
6

看護連盟

との関係に

ついて

27

兵庫県看護連盟

給与について・人手不足・長時間勤務・医師不足・パワーハ

ラスメント・患者・家族等からの苦情・暴言・暴力・休暇取

得・子育て支援・介護支援・新人指導新・人の離職・人間関

係・看護記録

会員とのつながり・会費・広報(連盟活動)・政治活動の具体

化(診療報酬)・政策実現

※アンケート結果の詳細については2023年度「現場の声」活用推進委員会活動に役立てます

その他、意見等

①, 55

②, 87

③, 17

④, 12

⑤, 43

⑥, 17

⓻, 10

会員増の為の方策
①病院・施設の看護管理者が連盟の必要性を十分に説明する

②処遇改善や社会的地位の向上の為に政治が必要である事を理解してもらう

③連盟はパンフレットを作成し各病院・施設に加入を呼びかける

④病院・施設訪問をし看護管理者に対して連盟への理解を深める

⑤一般向けの連盟の活動や看護職国会議員の活動などの研修会を開催する

⑥協会と連盟が施設を訪問し入会を促す

⑦その他

①, 75

②, 101

③, 44

④, 36

⑤, 39

⑥, 23

⓻, 16

看護連盟･看護職国会議員に

取り組んで欲しいこと ①各種看護関係予算の獲得

②処遇改善

③子育て支援の充実

④看護基礎教育制度の改革

⑤地域における看護師の役割拡大

⑥准看護師制度など保助看法の見直し

⑦その他

仕事, 6

看護連盟

との関係,

27


